

# 江苏夫妻卖房救女拒众筹： 不到万不得已不麻烦别人

本报讯 这两天，一则卖房信息在网上疯传，网帖内容为，由于4岁女儿被查出患脑瘤，需要巨额医疗费用，父亲为了筹钱给女儿救命，打算将尚未拿到的期房出售。12月4日，记者多方采访证实此事，这个不幸的女孩名叫萱萱，是江苏常州人，今年尚未满4周岁。在病情得到确诊后，家里已花了10多万元，由于后期治疗费用缺口巨大，父母打算将家中唯一房产出售筹钱。在接受记者采访时，孩子的父母表示：他们非常感谢社会的关心，但目前只要能顺利把房子卖了，就能再支撑一段时间，“不到万不得已不想麻烦别人”。

## 4岁女儿患上恶性脑瘤

今年29岁的朱先生是常州人，几年前结婚，并生下可爱的女儿萱萱。“开始家里比较贫困，女儿出生后，我们觉得不能这样了，就跟亲戚借钱创业，开了家小型装修公司。”朱先生说，经过两年多折腾，生意总算有了好转，“去年贷款买了房子”，还贷款买了新车。

房子买了，车子也换了新的，

眼看着生活逐渐转好，没想到一个意想不到的灾难随之而来。“孩子出生后，非常活泼可爱，像个开心果，周围邻居也都喜欢来逗她玩。”朱先生介绍，萱萱出生后成了家庭的重心，一家人都被这个可爱的姑娘逗得很开心。没想到，今年11月，一向爱说爱笑的萱萱突然出了状况，话说不清楚了，而且还常常喊头晕，并出现了呕吐的状况。

起先，到医院里没有查出大问题，家人也都以为是小毛病。没想到，经过多次治疗，萱萱的病情仍不见好转，他们这才将孩子送到常州二院做深入检查。结果让朱先生夫妻俩大为震惊，诊断书显示，只有3岁零8个月大的萱萱脑袋里长了个恶性胶质瘤，也就是大家熟知的“脑瘤”，且病情还在发展中，情况十分严重。

## 父母决定卖房救女儿

萱萱病情确诊后，朱先生当时就被吓哭了，妻子更是瘫坐在地上。当天晚上，夫妻俩就带着萱萱前往上海治疗。

几经辗转，萱萱最终被上海儿童医院接收，此时孩子已时常

处于昏迷状态，医院专家为孩子进行了手术。“手术比较成功，萱萱目前正在重症监护病房观察。”朱先生说，女儿的治疗费用很高，手术费加上重症监护病房费用，目前萱萱看病已花掉了10多万元，这已几乎耗尽他们的积蓄。

如今虽然进行了手术，但据医生介绍，萱萱目前的状况还不是特别稳定，身体出现了感染，持续高烧不说，还有多项指标危险，后期还需要一笔很高的医疗费用。12月4日下午，记者从上海儿童医院证实，萱萱确实在该院重症监护病房治疗。对于其病情，医护人员表示，只有主治医师才有资格说。“具体需要多少，医生也没说，但我们打听估算了一下，可能要上百万元。”朱先生称，也正是在这一前提下，他们才决定出售名下唯一房产，为女儿筹集救命钱。由于这套房子是去年刚购买的期房，至今还没有拿到房子，因而在网上发帖叫卖。

## 不到万不得已不麻烦别人

朱先生的卖房帖发出后，引起很多网友关注转发。陈阳是萱萱的舅舅，孩子到上海治疗后，朱

先生夫妻都守在医院，卖房筹钱是他在帮忙办理。陈阳说，网帖发布一天多，已先后收到数十笔捐款，虽然数额不大，但每笔他都清楚地记下，“发帖的目的是为了能把房子卖了，但很多人匿名捐款，我们都会记下来，以便以后表达感谢，也算对网友有个交代。”

随后，记者和萱萱父母取得联系。据了解，自11月29日转到上海儿童医院后，夫妻俩就一直守在病房里。女儿手术后转入重症监护病房，周一到周五能看20分钟，为了每天看女儿20分钟，夫妻俩每天守在重症监护室门外，“看不到人，听听声音也觉得好受点”。

据了解，朱先生夫妻想要出售的房产位于常州深业华府，13层，总面积118平方米，售价为125万。曾有网友对房价提出质疑，朱先生解释，房价是根据现在市场价初定的，还可以商量。“有不少人劝我们通过轻松筹来募捐，我们觉得暂时还没到那个程度。如果能把房子卖了，应该还能撑一段时间，不到万不得已不想麻烦别人。”采访中，萱萱的妈妈说。

(现快)

## “笑哭”成本年度全球最受欢迎表情符号 国人使用最多的是龇牙

本报讯 本年度全球网民表情报告出炉。最新研究报告显示，全球最受欢迎的10个表情符号(emoji)包括“爱心”“大哭”“微笑”“笑哭”等，其中表情符号“笑哭”以21.25%的发送比例雄踞榜首。

全球最大输入法公司Kika在北京最新发布的大数据报告《Emoji, 新世界语的崛起》，对不同国家和地区的移动互联网用户的Emoji使用行为进行研究，显示“笑哭”稳居全球最受欢迎的表情符号之首。

“Emoji”意即“绘文字”，自苹果公司发布的iOS5输入法中加入它后，这种表情符号开始风靡社交网络。

报告显示，全球最受欢迎的10个Emoji囊括“爱心”“大哭”“微笑”“笑哭”等，在这些表情的发送占比中，“笑哭”以21.25%的发送比例雄踞榜首，“爱心”表情以7.89%的发送比例紧随其后，拥有喜欢、心动含义的“两眼冒爱心”Emoji则以7.78%的发送比例位居第三。

2015年，《牛津词典》将年度词汇授予一个表情符号——“笑哭”，被认为是表情对词汇的最强逆袭。时隔一年，“笑哭”展现出顽强的生命力，被评为全球最受欢迎的表情符号之首。

表情符号如同文字一样，每一个表情符号都可以代表不同的含义和情感，某种程度上它比文字表达更为直观和简洁，这也被认为是推动其在当下席卷全球的最重要因素之一。越来越多的人也通过表情符号传达自己的情绪和想法。

报告显示，国人平均每天打开微信145次，每天使用社交媒体的时间是48分钟。而中国使用最多的表情符号是龇牙。

(中心)

## “菜农专列”

湖南郴州开往宜章白石渡的一列绿皮列车，除了火车头之外只有两节车厢，是京广线上最“袖珍”的一趟列车。这趟列车之所以备受关注，是因为它是京广线上最“暖心”的一趟列车。车站不对外售票，一直坚持为沿途百姓尤其是菜农的安全出行、便捷出行提供免费乘坐服务。因此，这趟列车被当地百姓美其名曰：“菜农专列”。

(重晨)



## 性侵致两女孩死亡 陕西应急救援总队 特勤支队队长判死刑

本报讯 昨天上午10时30分，陕西西安中院对聂李强案公开宣判，一审以故意杀人罪判处被告人聂李强死刑，剥夺政治权利终身。

2016年1月15日凌晨4时许，陕西应急救援总队特勤支队队长聂李强在西安市高新区甘家寨西区东门外等候女友期间，发现俩女孩乘坐出租车回家，见二人均为年轻女子，遂起性侵之念。聂李强从自己车内取出一把榔头，尾随二人至甘家寨东三排12号楼5单元门前时，持榔头连续猛击俩女孩头部，致二人受伤倒地。其中一女子倒地挣扎中，聂李强拽掉其裤子，对其进行猥亵。随后，聂李强在逃跑的过程中，拿走了另外一女子的提包。接到报警后，公安高新分局刑侦大队对此案展开了侦查，认定聂李强有重大作案嫌疑。

事发后，俩女孩被送往西安市高新医院进行抢救，俩女孩是一对姐妹，姐姐16周岁，妹妹年仅14周岁。1月25日，姐姐抢救无效死亡，妹妹一度昏迷不醒。经法医鉴定，姐姐头部遭受钝性外力作用，致重型开放性颅脑损伤死亡，妹妹损伤程度属重伤二级，伤残程度属八级。1月22日，在公安和媒体的强大震慑下，聂李强到公安机关投案。经查，2001年，聂李强因盗窃罪被西安市莲湖区法院判处有期徒刑3年。2011年1月因强奸罪被西安市莲湖区法院判处有期徒刑两年7个月，2012年6月19日减刑释放。

西安市检察院认为，聂李强为性侵他人，持械行凶，致一人死亡一人重伤，情节特别恶劣，后果特别严重，其行为已经触犯《刑法》第232条之规定，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应该以故意杀人罪追究其刑事责任，且系累犯，应依法从重处罚。

(澎湃)

## 男女主播直播“挑战宜家过夜” 警察做笔录时仍直播

本报讯 12月3日晚，微博认证为“心理咨询师微博娱乐综艺视频博主”的网友“@叫蓝胖子”和一名女子在北京四元桥宜家店内，直播挑战在宜家店内偷偷过夜，两人在进行直播时，被保安发现后带走并报警。当警方对两人进行询问笔录时，男主播却仍在直播。12月4日上午，当事男主播“@叫蓝胖子”回应称，对给宜家带来的不便和影响表示道歉。

12月3日晚，有记者通过回放观看了直播视频。

第一段直播只持续了8分钟。随后，男主播藏到宜家商场的柜子中，开始第二段直播。

22点10分左右，似乎是宜家的工作人员发现了这个直播内容，保安开始寻找，直播中能很清

晰地听到保安打开柜门寻找的声音。

22点20分，保安发现了男主播，并将其带走。但此时男主播并未关闭直播软件，直播一直继续中。

随后，宜家的一位女工作人员询问他们是上学还是上班，男主播说他们只是来玩，没有单位，就是做直播，是自己开工作室的。其间他们一直处于黑屏的直播中，网友能清晰地听到他们之间的对话。

由于两人一直不愿透露其真实的工作单位，宜家方面将其带往办公室，并报警。

22点45分，记者听到保安要求两人把所有手机都收起来，但是直播依旧在继续。

22点49分，似乎是警察过来

了，根据对话，记者发现他们一行应该是三个人。警察要求三人出示身份证，男主播表示没有带身份证，只能报身份证号。在与警察的对话过程中，记者听到男主播说到他和公关公司有关，看来这个大胆的“行为艺术”背后，都是满满的套路啊。当警察问到三人的工作时，他们都表示没有工作，都是自己在玩。

22点56分，警察带着几人一起返回现场，指认刚才躲藏的地方。让记者吃惊不已的是，就在警察做询问笔录期间，直播也一直在黑屏进行中，警察和两人的对话，全部被直播出去。通过对话，记者了解到，三个人八点多来到宜家，先是吃饭，共进行了三段直播，共计一个多小时(截止到被抓)。

23点13分，有工作人员表示，10点53分还有直播视频，发现了直播还在进行中，于是民警要求几个人立刻把所有的手机都关机，并表示情况很严重。男主播随后才关闭手机，直播随即结束。

整个直播过程大约有1366万人观看，截止到直播完全结束，主播共收到金币686万。

据北京青年报消息，12月4日上午，当事男主播“@叫蓝胖子”回应称，此举为“借鉴国外在宜家过夜活动，并回忆体验童年时在衣橱睡觉躲猫猫的经历，但绝无恶意，保安一发现就配合离开。对给宜家带来的不便和影响表示道歉。”宜家公关负责人表示，事情仍在调查和处理中。

(上游)